

聚精会神搞建设，一心一意谋发展，不断开创定安县各项事业的新局面

定安县第十三届人民代表大会第七次会议胜利闭幕

孙颖出席并致闭幕词 梁其汉主持

在圆满完成各项议程后，定安县第十三届人民代表大会第七次会议于3月3日下午在南附楼大会会议室胜利闭幕。

闭幕大会应出席代表180名，实到代表173名，符合法定人数。

县委书记孙颖、大会执行主席黄守宏、符立东、张忠惠、梁其汉、颜永豪、吴清雄、吴冠花、李映旭、王昌国等出席闭幕会并在主席台前排就座。大会由人大副主任梁其汉主持。

会议以投票方式，表决通过了关于定安县人民政府工作报告的决议(草案)，关于定安县国民经济和社会发展规划第十二个五年规划纲要的决议(草案)，关于定安县2010年国民经济和社会发展规划执行情况与2011年国民经济和社会发展规划的决议(草案)，关于2010年定安县和县本级预算执行情况与2011年定安县和县本级预算的决议(草案)，关于定安县人民代表大会常务委员会工作报告的决议(草案)；通过关于定安县人民法院工作报告的决议(草案)，关于定安县人民检察院工作报告的决议(草案)；关于定安县第十三届人民代表大会第六次会议代表建议意见办理情况报告的决议(草案)。

县委书记孙颖在致闭幕词时指出，去年是国际旅游岛建设开局之年，也是我县“十一五”收



县人十三届七次会议胜利闭幕。

罗利明 摄

关之年。在党中央、省委、省政府的正确领导下，县委、县政府带领全县各族人民，紧紧抓住国际旅游岛建设上升为国家战略的重大机遇，着力提升综合经济实力，着力加强以改善民生为重点的社会建设，战胜特大自然灾害，全面超额完成“十一五”规划所确立的主要目标和任务，我县经济社会发展已经开始步入健康、稳定、快速发展的新时期。

孙颖说，今年是实施我县“十二五”规划的起步之年，也是海南国际旅游岛建设全面展开的重要之年。面对新形势、新挑战、新机遇，我们一定要坚持以科学发展观为统领，认真贯彻落实党中央的方针政策和省委五届九

次全会、县委十一届七次全体(扩大)会议精神，进一步解放思想，开拓进取，真抓实干，全面完成本次会议确定的各项工作部署，保持经济健康快速发展，着力改善民生，促进社会和谐稳定，推动定安的各项事业再上新台阶，再创新水平。

孙颖提出，要认真落实“十二五”发展规划纲要，加快推进经济结构调整和经济发展方式转变；要认真落实国际旅游岛建设各项任务，确保国际旅游岛建设扎扎实实向前推进；要积极做好“三农”工作，加大强农惠农的政策力度；要继续深化重点领域和关键环节的改革，努力构建更具活力的体制机制；要实施重点民

生工程，将新增财力的55%用于改善民生，让老百姓共享改革发展成果；要始终坚持中国特色社会主义政治发展道路，努力开创人大工作新局面。

这次大会，是一次民主和谐、集思广益的大会，也是一次抓住机遇、加快发展的盛会。会议期间，代表们肩负全县各族人民的重托，以高度的政治责任感和历史使命感，认真讨论、审议各项报告。在代表的共同努力下，会议圆满完成各项决议。此次会议是全体代表集体智慧的结晶，充分体现了全县各族人民的共同意愿和根本利益，必将激励全县人民进一步统一思想，凝聚力量，满怀信心去争取海南国际旅游岛建设和“十二五”建设更大的胜利。

海南国际旅游岛建设正稳步加速前进，“十二五”建设的宏伟篇章已经开启，孙颖号召全县人民更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以科学发展观为统领，聚精会神搞建设，一心一意谋发展，不断开创海南国际旅游岛建设和定安各项事业发展的新局面，以更加优异的成绩迎接中国共产党成立90周年！

大会在激昂的国歌声中胜利闭幕。(李适煌)

社评

真抓实干 重在落实

一元复始，万象更新。展望2011年，新的起点，新的征程，机遇蕴涵精彩，发展充满信心。“十二五”规划给老百姓描绘了美好的未来，描绘了一幅美好的生活画卷，同时，“十二五”规划也是各地党委、政府的指明灯，明确了工作方向；它是社会发展的风向标，明确了发展方向；它是人民实惠的希望点，每项都关注民生。“十二五”规划正式出台，转变经济发展方式，保障和改善民生，这一项政策，都是为老百姓生活得更加幸福“量身定做”的，它犹如冬天里的一缕阳光，温暖着每一位老百姓的心。

目前，如何落实好“十二五”规划，是各地、各部门工作的重中之重。“十二五”规划落实得好不好，到不到位，更是各地、各部门执行力的重要体现。

2011年是定安县“十二五”规划的起步之年，是海南国际旅游岛建设全面展开的重要之年。面对新

形势、新挑战、新机遇，定安县第十三届人民代表大会第七次会议，政协定安县八届五次会议提出“十二五”要逐步把定安建设成为经济繁荣、社会文明的卫星城，生态优美、养生宜居的后花园，这个目标令人振奋，前景催人奋进，要实现这个目标，不是一朝一夕、一蹴而就的事情，必须真抓实干重在落实，要在工作时时处处想落实、讲落实、抓落实、善落实、敢落实。

落实“十二五”发展规划纲要，加快经济结构调整和经济发展方式转变。定安要抓住机遇，扎扎实实抓好“十二五”规划实施，切实抓好一批重点项目建设。要积极发展热带特色现代农业，集约发展新型工业，创建热带湖泊生态观光、休闲、养生度假旅游目的地。积极发展低碳经济，努力转变经济发展方式，走一条可持续发展的道路。

落实国际旅游岛建设各项任务，确保国际旅游岛建设扎扎实

实向前推进。在2010年实现良好开局基础上，2011年要全面展开，在“两区一城一调整”发展战略基础上，完善“一城一湖一泉一山四带五镇”重点项目规划、专项规划和区域规划编制工作，形成国际旅游岛建设较为完善的规划体系；扎实推进基础设施、工业、旅游、房地产、民生、农业等6大重点项目建设，确保投资力度；建设塔岭高科技产业园，培育和发展新兴产业；突出养生理念，抓好节庆论坛活动，推进旅游及房地产业转型升级；动工建设一批包括龙门水上公园、火山冷泉5A级景区、海博园主题公园、南丽湖国家湿地公园、百里百村古色古香瑞山红色旅游、五大风情小镇在内的重大旅游项目；实施“双创”行动，继续加强旅游环境综合整治。

落实“三农”工作，加大强农惠农的政策力度。“十二五”期间，要继续加大政策扶持力度，不断

增加对“三农”的投入，整合涉农惠农资金，以基地示范带动农业结构调整，调高定安县优势农产品的比重。打造品牌，提高农产品的附加值，要多渠道提高农民生产性、工资性和财产性收入，让广大农民群众得到更多实惠，实现农业稳步发展。

落实重点民生工程的实施，将新增财力的55%用于改善民生，让老百姓共享改革发展成果。优先保障民生投入，切实抓好以民生为重点的社会建设，是“十二五”时期的重要任务，切实抓好保障性住房建设，落实好各项民生规划措施，实施城乡居民收入倍增计划、加快发展教育事业、发展学前教育、实行高中阶段免学费，不断提高社会保障水平和人民群众的医疗保障水平。

“十二五”的脚步已经走近，美好的未来等待我们去开创。让我们携起手来，以高昂的斗志、敬业的精神、踏实的作风，坚定信心，锐意进取，勇于攻坚，为实现定安县经济和各项事业新的腾飞，为创造繁荣、靓丽、和谐的新定安而努力奋斗！

琼崖革命摇篮母瑞山、中国最大的热带冷泉、丰富的富硒土壤和火山岩，等等这些极具海南特色的文化和自然资源，都汇集到了一个地方，她就是海南定安县。近年来，定安依托自身的资源优势，与调整农业产业结构、促进农民增收有机结合，连片创建文明生态村“百里百村”，不仅有效提升农民生活品质，也带动了革命老区人民的脱贫致富。

记者在岭口镇黄坡村看到，椰树摇曳，槟榔挺秀，在一片绿意葱茏、鸟语花香之中，古朴静谧的农家小院隐约显现。静美的田园风光，不仅让定安农民充分分享到经济发展的成果，也吸引了越来越多的自驾游客。

定安县岭口镇黄坡村村民告诉记者，以前进入村里的道路就那么宽，仅仅能开一辆摩托车，种的槟榔都无法用车运到外面，现在处处通畅。而且现在星期六、星期天很多人开车去看那棵大榕树。

村民所说的这棵大榕树，传说是元朝皇太子图帖睦尔流放这里时与当地女子青梅共同种下的“爱情树”。

2007年，定安县连片创建文明生态村“百里百村”，黄坡村的村道与省道顺畅连接，使这里成了全县乡村生态游的景点之一。

定安的“百里百村”文明生态村连片创建，是指以定城至中瑞60多公里公路为主轴，北起龙门镇，南至国营中瑞农场，途经岭口镇、翰林镇、龙河镇，“四镇一场”共100多个村庄。定安县政府在不断加大财政投入的同时，整合了交通、民政、发改、扶贫、农业等涉农资金，采取县政府、镇政府、村委会、外出干部和农民自己各出一点的办法。(下转第5版)



县委宣传部 提供

导读

- 第二版 聚焦“两会”·热点
- 第三版 聚焦“两会”·热点
- 第四版 聚焦“两会”·热点
- 第五版 聚焦“两会”·时政
- 第六版 综合